

EL PANORAMA INTERNACIONAL

Los sucesos inquietantes y agitados, de hora en hora más complejos y delicados, de la vida internacional, unos con sus estruendos diplomáticos; otros con sus intensas asperezas, todos con la tupida confusión que los rodea y envuelve, apenas si pueden seguirse con la claridad indispensable para descubrir el curso de ellos. Y nunca como hoy, para el que no quiera verse mañana sorprendido por acontecimientos bruscos e inesperados, es indispensable estar atento a las evoluciones esenciales que en el mundo sufren los problemas de orientación de los grandes Estados, sus intenciones, empeños y designios.

Alemania vive horas de silencio y quietud, aparentes al menos, en orden a las cuestiones que tanto preocupan y dividen a Europa. Hitler, como Goering, como Goebels, con estudiada ufania, que implica un reproche para los gobernantes europeos, con clamorosa rítmica pregonan los sentimientos de paz y alardean de los afanes humanitarios en que se inspira la política exterior del Reich. ¿Será verdad tanta belleza?

En la proclama que el "Führer" dirigió al pueblo alemán, se estiman conceptos de este valor: Vienen los desórdenes y los disturbios del resto del mundo, podemos reconocer las ventajas del régimen estable que reina en nuestro Estado y la utilidad y la bendición de la paz que nos garantiza.

Pese a toda la literatura de prudente sosiego, en que se quiere pintar al Reich hay espíritus tan suspicaces que los da por contrarios los hechos con los dichos, los actos con las palabras y señalan como detrás de estos tules y cortinas, de la prensa oficial alemana, está ese crecimiento progresivo de su ejército, nuevo formidable instrumento guerrero, el desarrollo constante de su magnífica aviación, en clase y número y su preparación para organizar las construcciones navales que le permite y autoriza el pacto con Inglaterra.

No son tan pocos los que se han dado en decir que Alemania mientras las otras grandes potencias europeas se debaten en preocupaciones bélicas inmediatas, se dispone lenta, serena, reflexivamente a organizar medios tan eficaces de lucha, que llegado el momento propicio, cuando surja el conflicto, no por temor menos evitable, pueda ser el arbitro en la gran contienda.

Para los perspicaces el juego de Hitler es claro; tanto que en Londres y en París se han dado cuenta cabal de las finalidades que Hitler persigue. Lograr que Alemania, cuando posea todo el enorme prestigio que le dará un ejército formidable, una gran aviación y una buena marina, pueda terciar en los debates internacionales e imponer sus planes de engrandecimiento: Recuperación de las colonias y proyección de su influencia en el próximo y lejano Oriente, después de terminar la obra de "Anschluß". Equivaldría al renacimiento del gran sueño imperial, con el supremo anhelo del pan-germanismo cifrado en la política del "Drang nach Osten". Aunque tenga caracteres de paradoja el crecimiento de que esta es la gran idea del "Führer" haciendo pensar a los hombres del Foreign Office y del Quai d'Orsay en los vitales intereses comunes que unen y atan la política de Inglaterra y Francia, es lo que dificulta el feliz término de las negociaciones franco-alemanas de carácter militar, naval y aéreo. Inglaterra sabe todo lo que Francia puede concederle y brindarle en el Mediterráneo, pero teme los riesgos graves que representa la ayuda en el Rin. Francia a su vez tiene cabal idea de lo que su ayuda representa para Inglaterra, pero siente la vivísima preocupación de lo que pierde por el lado de Italia, mucho más si todo el flanco que va desde la Alsacia al

mar no es cubierta con la ayuda inglesa.

¿Es actualmente un peligro cierto e inminente el poderío del Reich para Francia? Ciertamente, lo es ahora y en todo momento. Lo que ya no ofrece caracteres tan claros ni tan definidos, hoy al menos, es la inminencia. Expliquemos.

La fundamental, principal, esencial, aunque no exclusiva orientación de la política exterior de Hitler es la lucha contra las instituciones y los hombres de Moscú. La geografía y la historia tienen fueros inviolables que los hombres ni los pueblos pueden eludir con tanta facilidad como los psicólogos y los utopistas suponen.

Hubo momentos en que Alemania, años después de la guerra, buscó pactos e inteligencias con Rusia. Fué el período de algunos años, en que toda la obra diplomática de Wilhelmstrasse tenía puestos sus ojos en Moscú, buscando, en un nuevo juego de fuerzas europeas, rectificar el sistema de tratados, la ordenación de energías, el acoplamiento del ajón espiritual y con veniencias materiales del mejor continente. Y entonces fué cuando se habló de "los dos grandes factores de Europa"; de Oriente y de Occidente. Había relaciones cordiales de Rusia y Alemania, mientras Inglaterra y Francia se negaban a todo trato con Lenin y sus continuadores.

¿Cuál es hoy el panorama que se descubre entre estos dos poderosos pueblos; cuáles son las relaciones entre los gobiernos Hitler y Stalin? Observarlo y conocerlo es hecho de máximo interés. Cuantos esfuerzos de análisis y estudio se hagan en este sentido no responderán suficientemente a la importancia de este problema, clave de la política universal.

En la proclama del "Führer" canchiller, dirigida al pueblo alemán en ocasión del año nuevo, Hitler dice con toda concisión y en términos rotundos: "Rechazaremos como en el pasado, con éxito, todas las tentativas del bolchevismo para minar el orden del mundo mediante revoluciones incansantes, revueltas y disturbios y por la excitación de los pueblos unos contra otros". La postura y conducta de Alemania, tal como quedan definidas, no dejan lugar a dudas.

Pero es que no sólo en estas declaraciones y en otras de igual tipo cabe descubrir los propósitos y designios de Alemania respecto a Rusia; sino que en actos y proceres oficiales, está perfectamente definida la política exterior de Hitler por lo que respecta a Rusia. Cada día son más íntimos y apretados los lazos tendidos entre Alemania y el Japón, que de hora en hora refuerzan sus amistades.

Todo ello se inspira en el convencimiento de que Rusia es, como siempre lo fué, según el criterio de los gobiernos alemanes, el enemigo secular, la gran amenaza que pesa sobre el Reich. Los hombres de la Wilhelmstrasse, sabedores de que las alianzas en Europa, que sólo podrían llegar hasta Polonia y Hungría, son poco prometedoras y de escaso poder, piensan que una guerra llevada a los dos frentes de Rusia, en Europa, en su parte de frontera Occidental y en la lejana Oriental de Asia, combatida en la primera por los ejércitos alemanes y en la segunda por los japoneses, sería el vencimiento seguro del ejército comunista. Así se explica la intensidad creciente de las relaciones y el avance de las simpatías entre Berlín y Tokio.

Mientras tanto los nipones, sagaces y ástros, aprovechando las dificultades en que se ve consumida Europa, da pasos de gigante en sus planes de dominio en China. Llevan el enorme empeño, por designio de su política, de lograr el destierro del blanco, de Asia. Empresa de volumen incalculable, que a la larga podría ser modificación del sistema de las economías universales.

Y como el choque irremediable, por ser el gran obstáculo en la ruta de penetración nipona en el continente asiático, es con Rusia, se viene fatalmente a la conclusión de los intereses comunes, momentáneos al menos que ligan al Japón con Alemania.

Cierto que Inglaterra, como los Estados Unidos, como Rusia, se dan perfecta cuenta de los propósitos de Tokio y todos saben la enorme amenaza que encierra, pero ninguno de esos poderosos Estados se decide aisladamente a correr los terribles riesgos de una lucha armada en extremo Oriente, que vendría en beneficio inmediato de los dos.

Japón, desde que supo ascender al rango de gran potencia, cultiva y aprovecha estas situaciones contradictorias y va haciendo su obra, que tiene culminación de una etapa esencial, en la formación del Manchukuo. Ahora, la obra de penetrar y conquistar nuevos reducidos, bases de futuras empresas inmediatas, parciales o locales, pero todas obedeciendo a un plan sistemático se concentra en Mongolia.

Augusto BARCIA

(Prohibida la reproducción)

PADULES

LAS ESCUELAS NUEVAS

El móvil zigzaguea por entre parrales y olivares. Llegamos al pueblo. A la entrada se alza el hogar del niño, la Escuela nacional. En la fachada de levante se lee «Escuelas Gracian Cárdenas y Natividad Ferré».

¿Quién es Gracian Cárdenas? ¿Quién Natividad Ferré? ¿Son nombres gloriosos de nuestra literatura, del arte, de la ciencia, de la política?

No, lector, Gracian Cárdenas es uno de esos hombres de nuestra sufridísima clase media que constituyen la médula y el basamento de la España que labora y progresa, un hombre sin orgullo, sin ambiciones, con más voluntad que riqueza y con menos riqueza que merezca su honradez y laboriosidad. Y Natividad Ferré es su esposa.



Escuelas Gracian Cárdenas y Natividad Ferré

posa, una de esas mujeres buenas que aún quedan por el mundo, una matrona sencilla, en cuya casa reina la limpieza y la virtud, el bien obrar y el buen pensar, en donde radica el verdadero señorío, el señorío del que sólo piensa en el bienestar de los demás.

Este matrimonio tuvo el desprendimiento de otorgar al Municipio de Padules, los terrenos que fueron necesarios para la edificación de las Nuevas Escuelas y estos acabaron de inaugurarse con la alegría del vecindario y la simpatía de todos.

Lo hicieron sencillamente, sin dar importancia al hecho. Y ahora el pueblo en prueba de gratitud ha hecho constar allí esculpido en mármol, el nombre simpático de estos bienhechores de Padules.

Yo envío el parabién al señor Cárdenas y a la señora Ferré. Quien así procede merece que se le acrecienten sus bienes. Vosotros tenéis derecho a ser ricos y lastima es que no lo seáis, en verdad; en la medida que merecéis.

DENTRO DE LAS AULAS

Con diligencia amable que agrada dezo se me abrieron las puertas de las clases. No tengo que encomiar las condiciones de ambos salones en los que no falta el más leve detalle; orientación, luz, ventilación, sonoridad... todo admirable.

Mala dotación de material. Unas bancas polipersonales, unos banchuchos despreciables, unas pizarras insuficientes, una mesa de profesor ridícula que ofrece un contraste bochornoso con la nueva construcción.

Ruego: a la inspección de primera enseñanza para que envíe a

MODELO DE ADMINISTRACION

Los peones camineros de la Diputación

Más de seis meses, de sus misereros y mezquinos jornales, se les adeudan a los peones camineros de la Diputación provincial de Almería. Estos devengaban 4 pesetas por jornada de trabajo y a pesar de tan exigua soldada durante medio año no han percibido sus jornales y vegetan en la mayor miseria.

Durante ese tiempo ha presidido la Diputación provincial el señor Guirado Román y mientras se han librado miles de pesetas para juergas y francachelas, esos misereros jornaleros no han podido cobrar un misero jornal para aplacar su hambre.

El Estado ha enviado con puntualidad el dinero necesario para pagar a esos jornaleros, pero estos siguen sin cobrar.

¿Cómo explica el señor Guirado esta irregularidad?

¿Dónde ha ido a parar el dinero enviado por el Estado para pagar esos jornales?

¿Qué hace el Juez de guardia?

Signos contrarios dan "menos"

Observamos con detenimiento, desde nuestro rincón provincial, los actos organizados por «las derechas unidas». En esos actos de las derechas unidas, desde Maura a los tradicionalistas, con repulsa de los extremos entre sí, se aprecian o distinguen, a pesar de la tan cacareada unión de las derechas, las ideas más opuestas y los procedimientos más diversos. Los tradicionalistas y monárquicos, extrema derecha, de nuestras derechas conservadoras—imposibilitadas para toda acción de Gobierno—, muestran por encima del ideal PATRIA el de «monarquía» y «religión», elementos seculares que hacen consubstancial con el de España. Es decir: la Nación al servicio de intereses político-religiosos (primero, política, y luego, religión). El otro bando, salvando al impulsivo conservador Maura—he dicho: «conservador», ofrece los postulados «religión» y «familia»; antes «religión» y luego «capital». Porque familia, para ellos, es propiedad, orden y justicia de hoy. O sea: hervado sopor del pueblo y dispensa para servirse capriciosamente. Párrafo aparte merece don Miguel Maura y otros conservadores poco estilados en España. En ellos se aprecia un algo de sana intención. Por eso no encuentra la postura ni se hallan a gusto donde le han llevado las circunstancias políticas actuales de izquierdas y derechas rabiosas. (Hagamos constar, de paso, que con la rabia después de los fenómenos de excitación y parálisis, suele venir la muerte).

El ejemplo de esa unión de las derechas, con signos contrapues-

tos, nos da una idea de lo que van a conseguir. Pues signos contrarios, en el orden científico, dan menos. Pero en estas cantidades de las derechas, el cero relativo, se nos convierte en el cero absoluto de la Aritmética, que no tiene valor alguno. El menos cero del termómetro o el cálculo algebraico no reza en el caso presente. Allí el cero es un límite para partir hacia cantidades menores de cero. Cantidades que tienen existencia y pueden darse. Apareciendo el termómetro muchos grados bajo cero se puede vivir.

Con la política de las derechas, reducida a números—la política son números, porque supone realidades que satisfacer—, el pueblo no encuentra una cantidad para él; pues se le resta todo de una manera u otra. Por los monárquicos, su voluntad para gobernarse; por los cedistas, su libertad de opinar y su acción para desarrollarse económicamente. E incluso, entrambos elementos, monárquicos y cedistas, se restan entre sí. Los monárquicos, cierran su cantidad global con el rey; los cedistas, con el Papa y la familia. En una palabra: Lo que para unos es «más» para otros es «menos» y viceversa. «Más» y «menos»: «menos». Y un «cero» sin valor relativo o algebraico, sino el absoluto de la Aritmética.

La operación es fácil y distinguible para que luego el pueblo se llame a engaños.

Ya veremos otro día lo que ofrecen «las izquierdas unidas» servidas de signos positivos y cantidades nada manejables.

José NAVEROS BURGOS

DE SOCIEDAD

ENFERMO

Desde hace varios días, se encuentra postrado en cama y de algún cuidado, nuestro particular y buen amigo, don Jacinto Baspino.

Desearnos su pronto y total restablecimiento.

MEJORADO

Después de sufrir una difícil intervención quirúrgica en Granada, don Federico Soría Artés, se encuentra bastante mejorado. Nos alegramos.

FUNERALES

En la iglesia parroquial de San Pedro se celebraron ayer, en primer aniversario, solemnes funerales, aplicados al eterno descanso del alma del señor don Antonio Criado Andújar, prestigioso industrial de esta plaza, que falleció el día 15 de enero del pasado año, después de recibir los auxilios espirituales.

A dichos actos religiosos asistieron numerosas amistades del finado, refiriendo a sus familiares su profundo pesar, por tan irreparable pérdida.

Reciba, nuevamente, su apenada viuda y demás familia la expresión de nuestra condolencia, en especial sus hijos don Antonio y don Juan Criado Zea, estimados amigos nuestros deseando a todos mucha resignación.

VIAJEROS

Ayer saludamos en esta al maestro nacional don Juan Espinosa Maya, que viene como delegado a la asamblea que se celebrará para la elección de candidato a Diputado-Maestro.

También corren, porque los interesados así lo lanzaron a los cuatro vientos, nombres de hombres fracasados en etapas anteriores y que hoy volverían a fracasar. Pues desconocedores de toda disciplina están en condiciones para aspirar al cargo de concejal y sin pretensiones. ¡Y eso que los concejales de hoy son de ínfima categoría intelectual y...!

Con esta visión triste, en todos los campos, se nos presenta una próxima lucha electoral, en que Almería debe llevar al Congreso hombres de talla y capacidad, (No podemos decir, como antes se

El próximo domingo hablarán en Almería, los señores Barcia, Just y Funes

Llega a nosotros la grata noticia de que el domingo 19, hablarán en nuestra ciudad los ex diputados señores Barcia, Just y Funes.

El anuncio de este acto ha despertado un grandioso interés entre los distintos elementos de izquierdas de nuestra capital.

El acto se celebrará en el teatro Cervantes, a las once de la mañana.

AVISO A LOS NAVEGANTES
PROCURE EL PRESIDENTE DE LA GESTORA PROVINCIAL, A TODA COSTA, CONOCER A DIARIO LA RELACION DE INGRESOS Y PAGOS Y LAS EXISTENCIAS EN CAJA.
ES UNA SABIA MEDIDA DE PRECAUCION.

Nota política

Dice «La Voz»:
«El señor Guirado, hasta ahora sigue siendo tan afilado al partido radical como lo era. Una cosa es discutir en la organización y otra muy distinta separarse de ella».

Ese «hasta ahora» nos llena de incertidumbres y perplejidades.

Porque todos sabemos que hace un «rato largo» se pasó al bando contrario con armas y bagajes. ¡Allá que los radicales, se las entiendan con él!

Gobierno civil

El gobernador manifestó a los periodistas que en breve continuarán las obras de la carretera de Berja a la Venta del Olivo

Al visitar en la mañana de ayer los periodistas al señor Gobernador, éste empezó sus declaraciones diciendo:

—He de referirme a un entrecuillado del artículo de fondo de DIARIO DE ALMERIA, que dice: «Si no pude formar una Gestora distinta a la que hay de hombres selectos y presidia por persona de prestigio, nadie debe culpármelo a mí, que tenía otras intenciones...» Como estos puntos suspensivos pueden decir mucho, me interesa aclarar una vez más que yo lo que deseaba llevar a la presidencia de la Gestora, era una persona apolítica, de gran solvencia y prestigio en la provincia, sin que esto sea menospreciar a nadie, sino que yo deseaba una persona completamente apolítica.

Se lamentó el señor Escrig, de que parte de la prensa le censurase por el nombramiento de la actual gestora, diciendo que las circunstancias políticas del momento, y la premura de los acontecimientos políticos le impidieron realizar todo lo que él, deseara.

—Me interesa hacer constar— dice el señor Escrig— que no me he referido a la solvencia o prestigio de los gestores, ya que el nombramiento fué hecho a los dos días de venir yo a esta, y por lo tanto no conocía a las personas, y sin conocerlas no puedo opinar ni enjuiciar sobre su solvencia.

—También quisiera que digan— prosigue— que el presidente de la Gestora está llevando a cabo ciertas gestiones que son de mi agrado, probando que están actuando con toda sinceridad y claridad.

Manifestó posteriormente el gobernador que en breve se continuarán las obras de construcción de la carretera de Berja a la Venta del Olivo, importando estas obras 48.000 pesetas, estando ya los libramientos en la jefatura de Obras Públicas, añadiendo que las obras comenzarán una vez que los abaliles den término a unos muros de contención que se están construyendo.

Expuso el señor Escrig, que en la tarde anterior le había visitado el alcalde de la ciudad señor Alemán, con el cual sostuvo un breve cambio de impresiones, observando que el mismo se encuentra asistido de los mejores deseos.

—Con respecto al vallado de solares—dice— me indicó el señor Alemán, que había ordenado a los dueños de dichos solares la ejecución de estas obras, dándoles un plazo de cuarenta y ocho horas, añadiendo que si en dicho plazo no daban comienzo a las susodichas obras, se efectuarían por el Ayuntamiento con cargo a los propietarios de los terrenos.

Me agradó en extremo esta medida y le alenté para que siguiera en esa actitud.

En cuanto a la limpieza de la capital me dijo el señor Alemán, que esto era algo difícil debido a lo grande que es la población, habiendo estado hablando con respecto a la entrada de las cabras en la población.

Los republicanos deben al Sr. Guirado:

El encarcelamiento en Almería de conocidos elementos de izquierda, cuando los sucesos de Octubre. El atropello cometido con los republicanos de Cuevas, que no se le cometieron.

El destierro de Angel Herráiz y de Bañón, por combatir la política del partido radical.

Almería necesita hombre de prestigio, representándole en Cortes

Ya están las elecciones próximas. Por la Ciudad y provincia corren las más opuestas candidaturas. En esas candidaturas se dan nombres completamente desconocidos o demasiado conocidos. Y lo más triste del caso es que entre esos conocidos o demasiado desconocidos figuran forasteros ignorados en todo lugar que no sea Almería: la Jauja de los forasteros.

También corren, porque los interesados así lo lanzaron a los cuatro vientos, nombres de hombres fracasados en etapas anteriores y que hoy volverían a fracasar. Pues desconocedores de toda disciplina están en condiciones para aspirar al cargo de concejal y sin pretensiones. ¡Y eso que los concejales de hoy son de ínfima categoría intelectual y...!

Con esta visión triste, en todos los campos, se nos presenta una próxima lucha electoral, en que Almería debe llevar al Congreso hombres de talla y capacidad, (No podemos decir, como antes se

decía, de talla de ministro, porque este es un menester al alcance de cualquier pobre hombre). La necesidad de una representación de categoría, que nosotros defenderemos como buenos almerienses, sin que por ello dejemos de ver bien en las candidaturas a almerienses no fracasados y morales, nos hará levantar la voz con toda energía, para solicitar hombres aptos, morales y de talla. Nada de cueros sin capacidad o almerienses vestidos de pavos reales, desconociendo todo y dejando mucho que hablar en su conducta pública y privada. Los hombres que vayan representando a Almería han de hacer vida de austeridad y sacrificio por Almería. ¡Cuidado con esos falsos hombres que nos engañaron una vez y están dispuestos a engañarnos de nuevo!

El alto concepto que nos merece nuestra tierra, servida siempre por los peores y los más malos, nos hace dirigirnos a los partidos políticos para advertirles de algo, que en nombre de la opinión sensata y de Almería, no hemos de tolerar.

Excelentísima Diputación Provincial de Almería

Anuncio de Concurso

Se hace público que la celebración del concurso para la adjudicación del servicio de Administración y cobranza del Impuesto de Cédulas personales de esta provincia, se celebrará el día 18 del actual, a las doce horas, en el Salón de Actos de esta Corporación. El plazo para la presentación de pliegos termina el día 17 de los corrientes hasta cuya fecha y hora de las trece podrán presentarse los pliegos de licitación.

Los pliegos de condiciones están de manifiesto en la Secretaría general de la Corporación, Negociado de Beneficencia, donde podrán examinarse por quien le interese.

Almería 14 de Enero de 1936.

El Presidente
J. SUAREZ

Por telégrafo y teléfono

Ha sido dado a la publicidad el programa-manifiesto redactado por las izquierdas, con motivo de su coalición electoral

No ha firmado este pacto el grupo del señor Sánchez Román, cuyo partido se ha disuelto

Se ha desmentido el propósito de Maura, de presentar su candidatura por Valencia

EN LA PRESIDENCIA
Madrid, (4 t.).—El Presidente del Consejo, señor Portela, estuvo durante toda la mañana en su despacho oficial del ministerio de la Gobernación.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO
El ministro de Estado, señor Urzál, recibió esta mañana al ministro plenipotenciario de Dinamarca, con el que sostuvo una larga entrevista.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA
El ministro de Instrucción señor Villalobos, recibió a los periodistas en su despacho, haciendo las siguientes declaraciones:

—He conferenciado con el ministro de Hacienda, señor Rico Aveilo, cambiando impresiones acerca del problema planteado sobre construcciones escolares.

Estas rebasan actualmente las disponibilidades arbitradas con cargo al empréstito de cultura.

Esto ha determinado una situación harto difícil en muchas localidades de España, donde por falta de crédito han tenido que suspender las obras en ejecución y en otras se hayan a punto de darlas por terminadas por no cobrar los contratistas las certificaciones correspondientes ni percibir los Ayuntamientos las subvenciones concedidas.

Tal situación, además del daño que causa a la enseñanza, significa la paralización de millares de obreros, y esto en algunas poblaciones ha motivado algunos desórdenes, por encontrarse numerosos padres de familia sin los modestos recursos que les proporcionaba el trabajo en dichas obras.

Declaró el señor Villalobos que el ministro de Hacienda, señor Rico Aveilo, le ofreció proponer al Gobierno que se solicitara de la Diputación permanente de las Cortes, la

autorización correspondiente para poner a disposición del ministro de Instrucción las cantidades destinadas a plan de cultura que no fueron invertidas en los presupuestos de mil novecientos treinta y dos a mil novecientos treinta y cinco.

Opina el señor Villalobos que éste remanente será bastante para resolver este problema.

El ministro de Instrucción reculó a una comisión del pueblo de Vivero, presidida por el Alcalde, el cual le entregó un pergamino declarándole hijo adoptivo. Con este motivo se cambiaron discursos.

También le visitó el exministro señor Cid, acompañado de una comisión de estudiantes de Química, que solicitaron se les conceda una subvención para realizar un viaje de estudios.

Otra comisión de Avila visitó al ministro para hablarle de cantinas escolares y otros asuntos.

Ha sido aplazado el Consejo de Ministros anunciado para hoy, por encontrarse indispuerto el ministro de Agricultura

SE HA CONFIRMADO QUE EL SEÑOR SANCHEZ ROMAN NO FIRMARÁ EL PACTO DE IZQUIERDAS

Madrid, (7,15 t.).—Casi todo el interés político ha estado durante la tarde de hoy, circunscrito a la firma del programa-manifiesto que las izquierdas tienen redactado, y que aún no ha sido dado a la publicidad, como se anunciara en la madrugada de hoy, por ciertos reparos impuestos por los nacionales republicanos.

Según las noticias que han podido recogerse, se sabe que el grupo de amigos que siguen al señor Sánchez Román, no firmarán el pacto, puesto que se separan de la coalición, ya que el señor Sánchez Román deja en libertad de acción política a los amigos que le siguen, disolviéndose el partido Nacional Republicano.

Se asegura que esta noche será dado a conocer el programa-manifiesto, de la coalición de las izquierdas, puesto que no existen

SE REUNE EL CONSEJO DIRECTIVO DEL PARTIDO NACIONAL REPUBLICANO

Bajo la presidencia del señor Sánchez Román, se ha reunido esta mañana el Consejo directivo del partido Nacional Republicano.

Después de un breve discurso del jefe del partido, se pasó a examinar la contestación a las observaciones que formuló dicho Comité con relación al manifiesto de las izquierdas.

A la salida, el señor Sánchez Román, dijo a los informadores que estaban perfectamente identificados todos los grupos y que en las primeras horas de la tarde se facilitaría a la Prensa el citado manifiesto.

MAURA NO SE PRESENTARÁ POR VALENCIA

Una personalidad política muy allegada al jefe del partido republicano conservador, ha dicho a los periodistas que no es cierto que don Miguel Maura tenga propósito de presentar su candidatura por Valencia.

dificultades de ninguna clase, si se exceptúa lo del señor Sánchez Román.

Por lo que puede desprenderse de los informes que varían personalidades de izquierda, han facilitado, el motivo que ha provocado esto, es el deseo de los amigos del señor Sánchez Román, de introducir en el programa-manifiesto de la coalición, una cláusula relativa a la represión, negándose a ello los socialistas.

CERVANTES, POR ALMERIA

En los centros políticos se da por seguro que se presentará como candidato, por Almería, don José María Cervantes, como agrario y apoyado por los progresistas.

GARCIA SANCHEZ, TAMBIEN QUIERE UN ACTA

También se asegura que se presentará a diputado a Cortes, en las próximas elecciones, por Madrid, don Federico García Sánchez.

SIN NOTICIAS

Madrid, (8 n.).—A las 6,15 de la tarde llegó a la Presidencia, el jefe del Gobierno, señor Portela. Dijo a los periodistas que carecía de noticias de interés.

LOS RADICALES INTENTAN CEELEBRAR UN ACTO POLITICO

El Escorial.—Para ayer tarde a las seis y media estaba anunciado un mitin del Partido Radical, en el que deberían intervenir los señores Marsá y Pérez Madrigal.

Dió comienzo con una hora de retraso por falta de público. Cuando entraron los oradores, el público se puso en pie y cantó un pasodoble cuya letra se refiere al asunto del «Straperlo».

Presentó a los oradores el juez municipal.

A continuación habló el señor Marsá, que fué frecuentemente interrumpido.

El señor Pérez Madrigal que había de hablar después, no pudo hacerlo porque los espectadores, armaron fuerte escándalo vitoreando al «Straperlo» y a Tayá, dándose mueras a los asesinos de Asturias.

Hubo de entrar la fuerza pública para desalojar el salón.

Cuando los oradores se dirigían a la estación fueron seguidos por bastantes personas, incluso mujeres, que volvieron a cantar el pasodoble a que antes hacemos referencia.

Hubo de intervenir nuevamente la guardia civil, que simuló una carga para despejar.

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA, SALE PARA PRIEGO

Madrid (12 n.).—Ha salido el señor Alcalá Zamora, con dirección a Priego (Córdoba), en donde permanecerá varios días.

EL SEÑOR PORTELA, LLEGA A LA PRESIDENCIA

A las seis menos cuarto, llegó el jefe del Gobierno, a su despacho. Fué interrogado por los periodistas, sobre los rumores circulados de que en el pueblo de Albenorjar (Ciudad Real), se habían producido disturbios graves, con moti-

vo de la apertura de la Casa del Pueblo, en cuyos alborotos habían resultado un guardia civil y varios paisanos heridos.

Dijo el señor Portela Valladares, que ignoraba estos sucesos, ya que no tenía ningún informe sobre ellos.

Los periodistas llamaron por teléfono al alcalde de dicho pueblo, preguntándole sobre la veracidad de dichos rumores, habiendo sido desmentidos de manera rotunda.

SALAZAR ALONSO, A DECLARAR

Esta tarde estuvo declarando ante el juez, el ex-ministro señor Salazar Alonso, sobre la recogida de su libro, habiéndose ratificado en todo lo que contiene el mismo.

LA CANDIDATURA POR MADRID

Parece ser que en la candidatura que presenten por Madrid, las derechas, entrarán García Sánchez por indicación del jefe de la Ceda, y el señor Velarde, que fué gobernador general de Asturias.

EL CONSEJO DE MINISTROS, APLAZADO

A las ocho y diez, abandonó el jefe del Gobierno su despacho de la Presidencia.

Dijo a los informadores, que ya estarían enterados de que no eran ciertas las noticias de haber ocurrido disturbios en un pueblo de la provincia de Ciudad Real.

Dijo, que el ministro de Agricultura le había rogado aplazase la reunión ministerial anunciada para mañana, hasta el viernes, pues se encuentra indispuerto, cosa a la que ha accedido, habiendo cursado la correspondiente convocatoria, a los ministros.

SLOMAN LINIE



Para HAMBURGO directo
El rápido vapor
PROCIDA

cargará el 18 del corriente.

Informar sus Agentes, HIRJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Maura, 5.

NOTAS VARIAS

SE INCENDIA UNA CAMIONETA

Madrid, (8 n.).—En el Puente de Valdecasas, se incendió esta mañana, una camioneta de las que hacen el servicio a los mercados, resultando con quemaduras graves, Andrés González Blasco.

Se le trasladó a una clínica cercana, donde se le prestó asistencia facultativa.

El vehículo sufrió desperfectos de gran consideración.

FRUEBAS DE CANONES ANTIAEREO

En el Campamento de Carabanchel se han verificado esta mañana las pruebas de cañones anteaeréos de fabricación suiza y alemana.

En primer lugar, se realizaron las pruebas de un cañón del calibre 75, construido en la fábrica de Trubia, el cual tiene un dispositivo especial para lograr la mayor distancia posible en los disparos.

En este ensayo algunos alcanzaron a diez mil metros, dando un resultado excelente.

Después de celebradas las operaciones, el ministro revisó el material de artillería de Carabanchel.

Al acto asistieron el ministro de la Guerra, los jefes y oficiales de la Escuela de tiro y algunos otros militares especializados en estas cuestiones.

Terminado el acto se dirigió al ministerio de la Guerra, donde fué visitado por el general Quiel de Liano y otros.

El teniente señor Maestre, recabó el apoyo del ministro de la Guerra para realizar gestiones encaminadas a rescatar prisioneros españoles en el Sahara.

COMENTARIOS DE LA PRENSA A LA SITUACIÓN POLITICA

LO QUE AHORA OCURRE, NO TIENE EXPLICACION

Madrid, (4 t.).—En su número de hoy «La Libertad», publica la siguiente editorial:
«Nos produce espanto el pensar lo que hubiera ocurrido en pleno régimen monárquico si los hombres y la Prensa republicanos —a excepción del ex-hombre republicano Alejandro Lerroux, que fué republicano en la monarquía y traidor al régimen en la República— se hubieran producido en los términos soeces, insultantes y desafiantes con que en plena República lo hacen ahora los hombres y los periódicos monárquicos. Para obtener una medida aproximada de la «represión», recordemos cómo actuaban los jueces de la monarquía. Lo que ocurre ahora no tiene explicación. Y mucho menos justificación. Los periódicos y los oradores derechistas y monárquicos, como aquella canalla descrita por el clásico que se espulgaba en la cumbre de la maledicencia, llevan su audacia punible —¿por qué los oídos que deben oír ensordecen ahora?—, no sólo a atacar el régimen, sino a decir que van a la destrucción y exterminio de sus más altas representaciones.

Maestros en deformar la realidad, todo lo convierten en calumnia. Son cobardes y se refugian en la defensa del Ejército—que éste no necesita—, a quien ningún periódico izquierdista ha atacado ni siquiera con la intención. Son delin cuentes—amparados por no sabemos qué fuerzas ocultas—que propalan falsedades dirigidas a hacer daño incluso a las personas. Son malvados escondidos bajo el signo del «orden», de la «paz» y de la «contrarrevolución». Son indignos del honroso título de españoles, porque han venido arruinando, moral y materialmente, a España, a cambio de ensanchar sus aprovechamientos individuales, sin

que les importe el crédito de la nación.
La aberración y la decadencia de esas gentes que afioran el yugo les lleva a toda clase de excesos. En mítines, en tertulias de café se exteriorizan con tono de reto estos sentimientos monárquicos. No solamente se lanzan los más nauseabundos gritos subversivos, sino que al grito de ¡viva la República! se responde con la agresión brutal. Se repiten con frecuencia intolerables atentados, sin que una sola vez sean habidos los autores...

No creemos que este estado de subversión pueda continuar. La Justicia tiene iguales preceptos para todos. Claro que ahora damos mucho que hacer los periódicos que decimos al país las verdades de una represión que ha escandalizado al Mundo entero.

Y, sin embargo, nosotros, que hemos escrito en estas mismas columnas en varias ocasiones nuestra opinión sincera de que la Justicia española procede siempre con rectitud—nosotros, que estamos bajo el peso de su acción por manifestarnos en contra de organismos y de personas que creemos no vivos para el país!— y que de ella esperamos siempre una intervención eficaz en beneficio del régimen; nosotros esperamos de ella una intervención rápida y constante que ponga fin a esta situación; que imponga la debida sanción a los profesionales de la calumnia, a los sembradores de la inquietud nacional.

Llegue hasta ella nuestra voz, y también hasta el Gobierno, que tiene la obligación ineludible de defender la República. Hágase justicia, entre otras cosas, para que, si se deja de hacer, nadie se extraña si algún día sea el propio pueblo, escarnecido, ultrajado y azotado por las hordas de la reacción, el que se tome la justicia por su mano».

Ha sido facilitado a la Prensa, el manifiesto-programa redactado por la coalición de izquierdas

Madrid (2 madrugada).—A media noche, se ha facilitado a la Prensa el texto del programa-manifiesto que han aprobado las izquierdas, que, como es sabido, no firma el partido Nacional Republicano.

El manifiesto es sumamente extenso, constando de ocho apartados. He aquí un extracto del mismo:
Lo inicia con un preámbulo, en el que se dice que la coalición de izquierdas, formada por Izquierda Republicana, Unión Republicana y los socialistas, quienes representan a la U. G. T., juventudes socialistas, partido sindicalista, comunista, obrerista y unificación marxista, se unen para llevar adelante un plan electoral, en conjunto.

Después habla de los propósitos electorales que habrían de seguir las izquierdas, apoyado por los partidos obreros en caso de obtener el triunfo.

El primer apartado dice, que inmediatamente de obtener el poder, se concederá una amplia amnistía para todos los delitos políticos-sociales, cometidos desde noviembre de 1933; revisión de cuantas condenas se hayan impuesto en aplicación de la ley de vagos; reposición de todos los funcionarios trasladados por motivos políticos; readmisión de los obreros despedidos de las oficinas dependientes del Estado o de aquellas industrias en las que tenga intervención el Estado, revisión por los Jurados Mixtos de todos los despidos hechos por empresas particulares, para reponer a los injustamente despedidos; promulgación de una ley para llevar a efecto una reparación a todas las familias perjudicadas en la revolución de Asturias.

En el segundo apartado, dice que se comprometen a respetar la libertad de pensamiento, restableciendo íntegramente la Constitución; rectificar la ley del Tribunal de Garantías; reforma del Reglamento de la Cámara; reorganización de la justicia, suprimiendo todo lo que sea preciso y limitar los trámites largos; reparar cuanto en este aspecto haya de exceso, dictando las medidas necesarias.

El tercer apartado dice, que los republicanos no aceptan la nacionalización de la tierra, como piden los socialistas, pero sí rebajar los tributos; dictarán disposiciones sobre la usura, para reprimirla; intensificarán la revalorización de los productos y el comercio exterior; también reformarán la ley de Arrendamientos y la de asentamientos; y será derogada la ley por la que se devolvían las fincas a la nobleza.

En el apartado cuarto se dice, que el tercer apartado dice, que los republicanos no aceptan la nacionalización de la tierra, como piden los socialistas, pero sí rebajar los tributos; dictarán disposiciones sobre la usura, para reprimirla; intensificarán la revalorización de los productos y el comercio exterior; también reformarán la ley de Arrendamientos y la de asentamientos; y será derogada la ley por la que se devolvían las fincas a la nobleza.

En el apartado quinto se dice, que atenderán al paro obrero, intensificándose las obras para la construcción de viviendas y grupos rurales; se dice que los republicanos no aceptan aquí determinadas peticiones de los socialistas.

En el apartado sexto, se ocupan de la Hacienda y la Banca, diciendo que los republicanos no aceptan la nacionalización de la banca, pero si se dictarán medidas encaminadas a intervenir en la dirección del Banco de España, al objeto de que cumpla sus propios fines; someterán a la banca a medidas racionales; serán ordenadas las Cajas de Ahorros; se llevará a cabo una reforma fiscal.

En el apartado séptimo se ocupa de la cuestión obrera, no aceptando los republicanos el control obrero en la industria; se dictarán leyes para amparar los jornales; se dictará una ley en la que se dispone será delito el jornal de hambre; se intensificará la organización de oficinas de colocación obrera, y se dictarán otras leyes de protección al obrero.

En el apartado octavo se expone la propulsión de la enseñanza; se intensificará la creación de escuelas, llevándose a cabo una efectiva labor en materia de enseñanza primaria. Se concentrará la enseñanza Universitaria y Superior; se dictarán leyes para facilitar a los obreros el acceso a la Universidad.

También habla de que será restablecidos los derechos autonómicos, manteniéndose en todo momento los principios que se señalan en la Constitución, en este aspecto.

En política internacional, dice que se orientarán por su adhesión al pacto de la Sociedad de Naciones.

Firman el programa-manifiesto, por Izquierda Republicana, don Amós Salvador; por Unión Republicana, don Bernardo Giner de los Ríos; por los socialistas, don Juan Jimeno y don Manuel Cordero; por los comunistas, don Vicente Uribe; por las juventudes socialistas, don José Cazorla; por los sindicalistas, don Angel Pestaña, y por los de Unificación marxista, don Juan Andreu. Lleva fecha 15 de enero de 1938.

ACCIDENTE DE AVIACION

New York.—Un avión de pasajeros que se dirigía a Los Angeles, desde esta capital, sufrió un accidente en pleno vuelo, cayendo sobre una región pantanosa.

En el accidente han perecido cuatro pasajeros los dos pilotos y un camarero.

El avión ha sido encontrado a un metro y medio de profundidad, entre las aguas pantanosas.

Hasta la presente, se ignoran las causas que dieron lugar al accidente.

MANIOBRAS MILITARES

El Cairo.—El Gobierno se dispone a realizar su breve unas maniobras de contraataque en las que participará el elemento civil.

SE DESESTIMA LA LIBERTAD CONDICIONAL DE HAUPTMAN

Renkton.—El juez que entiende en la causa seguida contra Hauptman, condenado a muerte como secuestrador del hijo de Lindberg, ha desestimado la concesión de libertad condicional del procesado que habían solicitado los abogados de éste.

CHOQUES DE TRENES

Londres.—En las cercanías de esta capital, han chocado un expreso y un mercancías.

En el accidente, resultaron veintitrés personas heridas, diez de ellas de gravedad.

Con toda rapidez, ha salido para el lugar del suceso, un tren de socorro.

Entre los heridos, figura un matrimonio hispano.

EL COMUNICADO DE GUERRA

Roma.—El parte oficial de guerra facilitado hoy por el Gobierno fascista dice que los etíopes hacen días que comenzaron un avance introduciéndose bastante centenares de metros.

El general Graziani les hizo frente el día doce y desde entonces sigue la batalla bastante cruenta, sin que los italianos hayan sufrido muchas bajas.

Según el parte oficial los etíopes han retrocedido.

En el frente de Eritrea la aviación ha bombardeado varias concentraciones causándole bastantes víctimas.

VARIAS ENTREVISTAS DE LA VAL

París.—El jefe del Gobierno francés ha recibido esta mañana al señor Vasconcelos presidente de la Comisión de los diez y ocho.

Han conferenciado acerca de la próxima reunión de la Sociedad de Naciones.

Notas bursátiles

Paris	48'30
Berlin	2'94
Londres	36'2
Nueva York	7'33
Roma	000'00

PROVINCIAS

ERROR LAMENTABLE

Sevilla.—Esta mañana cuatro señoras de Acción Católica trataron de llevar a confirmar a unas niñas de la Ciudad Jardín a la Iglesia de la barriada. Las vecinas de esta populosa barriada creyeron que se trataba de propagandistas de los partidos derechistas y arremetieron contra ellas. A unas de las jóvenes les destrozaron las ropas. Las señoritas tuvieron que refugiarse en una casa hasta que llegaron unos guardias de Seguridad que las pusieron a salvo de las iras de las protestantes.

EL COMITE LOCAL DEL PARTIDO RADICAL SE DA DE BAJA DEL PROVINCIAL

Licena.—El Comité local del partido radical se dio de baja del provincial, que dirige el señor Vaqueiro, e ingresó en el autónomo, acudido por el señor De Pablo Blanco.

UN HOMBRE ARROLLADO POR EL TREN

Sevilla.—En el paraje de la Rinconada, un tren de mercancías arrolló a un individuo, llamado Francisco Augusto Morales, de 52 años de edad, produciéndole heridas gravísimas.

En el Hospital de esta capital, se le prestó asistencia facultativa.

HOMENAJE A VALLE INCLAN

El Ferrol.—Como homenaje al ilustre escritor fallecido don Ramón Valle Inclán, los niños de las escuelas de la localidad han dedicado el día de hoy a dar clases leyendo las obras del inmortal maestro.

DISTURBIOS ESTUDIANTILES

Sevilla.—En la tarde de hoy han

visitado numerosos estudiantes al señor Gobernador civil para explicarle las causas de los incidentes ocurridos en la Universidad en la mañana de hoy.

Los dijo el Gobernador que estaba dispuesto a mantener a toda costa el orden público.

Accedió a los ruegos de los estudiantes, decretando la libertad del detenido en la mañana de hoy.

EL PARO OBRERO

Huelva.—Una comisión de fuerzas vivas ha visitado al Gobernador civil para que este interceda cerca de los poderes públicos y pueda continuarse las obras que se encuentran paralizadas por falta de dinero.

Expusieron los visitantes que la continuación de obras daría lugar a aminorar el paro obrero que es bastante intenso en la provincia.

UN BUEN TRIO

Palma de Mallorca.—La situación política en estas Islas es bastante confusa por el momento.

Los radicales parece que intentan formar una candidatura en la que entrarán los señores Samper, Pérez Madrigal y March.

A ella opondrán un frente único los elementos republicanos de izquierda y las fuerzas obreras.

DR. JOSE RUBI
Médico internista de las Universidades y Hospitales de Habana, Panamá y Madrid.
Por oposición, de la Beneficencia Municipal.
R. Y. O. S. K.
Consulta de 9 y media a 10 y media y de 3 a 5.
Minero, 5. Tel. 1385

Sevilla.—En la tarde de hoy han

DE TOROS

La nariz de «Fatigón»... Joya prodigiosa del mundo taurino

Por creerlo ameno y de gran interés para los aficionados de Almería recogemos de la Frensa de Sevilla, y de labios del propio «Fatigón», las siguientes manifestaciones:

«La nariz de don Francisco Casado «Fatigón», hoy el más popular de los empresarios de toros, dice «La Unión» de Sevilla... es algo tan portentoso (y conste que no nos referimos a su tamaño y desfiguración), que basta con que respole un poco para adentro, y ya está: negocio seguro.

Pues bien: a «Fatigón» un buen día le dió en la nariz que la Plaza de Toros de Almería era un buen negocio, y ni corto ni perezoso, se puso en camino y firmó el contrato de la Plaza... y es la que hace quince esta temporada, o sea quince veces que ha resoplado. ¡Qué maravilla de nariz para cocinero! Y es lo que él dice con respecto a esto. Para ser buen cocinero, basta con que los avios del «guiso» sean de primera calidad y darle su «punto» pues para ganar dinero de empresario de toros, basta con hacer las mejores combinaciones a los precios más baratos, y darlas siempre en su punto, o sea en su fecha. Porque las corridas no tienen más que su fecha...»

Hasta aquí lo que dió el gran rotativo sevillano, y ahora nosotros, aprovechando nuestra amistad con el desde primero de año... y sabe Dios hasta cuando, empresario de nuestra Plaza de Toros, lo hemos llamado a conferencia para que nos adelantara algo de sus propósitos para con esta Plaza.

«¿...?»

«Ante todo diga que estoy dispuesto, al igual que hago en todas las Plazas que llevo, a que Almería tenga su torero, o su pareja de toreros si es posible, y que para ello me sacrificaré sacando «gente nueva», y al menor destello de torero en uno de ellos, ya le estoy dando toros en el resto de España, hasta conseguir lo que me propongo. De lo demás, que pienso que desfilen esta temporada por esa Plaza lo mejor, de lo mejor...»

«¿...?»

«Si, sí, señor; en novilleros, matadores de toros, ganaderías y precios, porque esto último a mi juicio es muy importante.

«¿...?»

«Esos son mis propósitos, inauguraré el Domingo de Resurrección, a base de una novillada con picadores, y lo mejor y más nuevo en toros y toreros. Con decirle que en esta novillada hará su presentación en esa su tierra, un torero del que tengo inmejorables referencias, y al que hay locos deseos de aplaudir por sus paisanos, está dicho todo.

«¿...?»

«El mismo, sí, señor; ése del que en esa me informé cuando fui a firmar el contrato de la Plaza, que tiene cualidades para ser buen torero. Así lo proclaman los triunfos conquistados por esas plazas.

«¿De modo que Vd. cree que Almería es buen negocio para un empresario?»

«Desde luego. A mi juicio no hay más que trabajar y trabajar y conformarse con poco. Ya lo verá Vd. Cuando a mí me dé en la nariz...»

R

Ayuntamiento

El señor Almián, manifestó a los periodistas en la mañana de ayer, que el día anterior había visitado al gobernador civil de la provincia, habiéndole autorizado para realizar gestiones cerca de los ganaderos con el fin de llegar a un acuerdo para evitar la entrada en nuestra capital del ganado para el reparto de leche.

Añadió que en breve tendría una reunión con los mencionados ganaderos con el fin de llegar a una armonía, y evitar perjuicios para nadie.

Francisco de Burgos Romay PRACTICANTE Javier Sanz, 3 pral.

HEMORROIDES (Almorranas) Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros Dr. FRANCISCO SORIANO MATRIZ. PARTOS CIRUGIA GENERAL RAYOS X. DIATERMIA. RAYOS ULTRAVIOLETAS ALMERIA RICARDOS, 4 Teléfono 1870

A LOS AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA

En 24 horas entregamos los encargos que se nos hagan, para el padrón de habitantes y de viviendas PRECIOS SIN COMPETENCIA

NOTICIAS Y SUCESOS

SIGA LA «RACHA»

En la Comisaría de Vigilancia, presenta parte del Hospital Provincial, el guardia municipal, José Artero, en el que consta de haber sido asistido en dicho Centro benéfico, el niño Juan Joya González, de 6 años de edad, el que padecía heridas leves en ambas rodillas, dedo anular de la mano izquierda y una fuerte contusión con hematoma, en la región frontal, de pronóstico reservado.

Después de curado el pequeño pasó a su domicilio. Según manifestación del pequeño, las heridas que padece, le fueron causadas por un «precozo» ciclista en la Carretera de Málaga, quien fué denunciado en la Comisaría.

SE TRASPASA

en muy buenas condiciones bar acreditado de muchos años, con espléndida marquesina con vistas al mar, por fallecimiento del dueño.

Razón: Av. Vilches, 22.

LICENCIA

En la secretaría del Ayuntamiento, ha presentado un escrito, doña Amalia García Vera, solicitando le sea concedida licencia, para habitar o alquilar la casa de su propiedad, y de nueva construcción, situada en la Prolongación de la calle del Calvario número 6.

SE VENDE

motocicleta B S A 3.50 C. V.—válvulas en cabeza—seminueva por la mitad de su precio.

NATALICIO

Con entera felicidad, ha dado a luz un hermoso y robusto niño, la señora doña Isabel Pérez del Villar, esposa de don Edgard Bizet, gerente de la Compañía Andaluza de Minas.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado de salud.

Reciban nuestra enhorabuena los venturosos padres, por tan fausto motivo.

CLASES PRACTICAS

Mecanografía al tacto en máquinas, «Royals», «Underwood», «Smith Premier», 6 Ptas. al mes. Taquígrafía, Contabilidad, Cálculo Mercantil, Ortografía. Clases nocturnas para empleaos.

Primero de Mayo, 13. Pral.

LOS MODESTOS

En la tarde de ayer se enfrentaron los equipos infantiles C. D. Ford y C. D. Lecrin, venciendo los primeros después de un magnífico encuentro por cinco tantos a cero.

Herniados

El mejor aparato reductor JUAN CRIADO al lado de «La Campana»

CINEGRAMAS

Nos da a conocer esta semana una sensacional información sobre el asesinato misterioso de la artista Thelma Todd, con detalles inéditos de especial interés.

Publica, además: Argumento de «Los últimos días de Pompeya».—Siete días de cine internacional.—Los grandes realizadores del cine: Walter Ford.—Eufonia cinesca: nombres verdaderos y falsos de los artistas de la pantalla.—Lionel Barrymore o el pintor fracasado.—La labor en los Estudios germánicos.— Fuentes de belleza.—Fichero cinematográfico.—Actualidades.

Compre usted «Cinegramas»: 50 céntimos.

¿Queréis pintar nuestro coche? La mejor pintura para autos en LA INDIA, Granada, 1-A. Almería.

COMPRAS plomo viejo para fundir. Razón en esta Administración.

Haga sus compras en LA EQUITATIVA

ROMAN SIERRA FORNIES MEDICO MILITAR RETIRADO Diplomado en Tuberculosis pulmonar Consulta de Medicina y Cirugía general: de 12 a 1 y de 3 a 5

ANTONIO LANGLE Médico especialista en enfermedades de la piel, venereo y sífilis Análisis de sangre y de orina Consulta diaria: de 10 a 13 y de 3 a 5 Calle de Plácido Langle, 4

Dr. A. FORNIELES ULIBARRI OCULISTA Consulta de 11 a 1.—Tte. 1337 Avenida de la República, 51

Dr. José Esteban Especialista en Enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA. Del Hospital Provincial Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 Paseo de San Luis, 6. Sanatorio y Avenida de la República, 61. Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

INSTRUCCION PUBLICA

INTERESANTES MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

El señor Villalobos ha hecho a los redactores, sobre asuntos de enseñanza, las siguientes manifestaciones:

ESCUELAS MATERNALES

Aunque alejado del Ministerio desde hace un año he seguido con interés los asuntos de las escuelas y maestros y cono la opinión del Magisterio respecto a la creación de escuelas maternas y los procedimientos seguidos para el nombramiento de maestras, para tener una base segura sobre que obrar. He pedido a los Inspectores Jefes de Primera enseñanza que bajo su responsabilidad me remitan un informe detallado sobre las condiciones de capacidad, higiene de los locales destinados a estas clases, material de que disponen, alumnos que asisten hoy en las escuelas, profesoras encargadas y otros pormenores, pues me propongo que funcionen debidamente. Por de pronto he suspendido la creación de una escuela Maternal de Salamanca por que su Ayuntamiento no ha provisto a la misma del local y material en condiciones para su decorosa instalación y la Maestra nombrada para dicha Escuela volverá a su anterior escuela. Tengo preparado un decreto reglamentando el funcionamiento de dichas escuelas y la provisión de los cargos para las mismas a fin de asegurar su eficacia; la inspección en lo que se refiere a la higiene se encomendará al Instituto Provincial de Higiene en cada provincia.

Hay miles de maestros del plan de 1914 y del cultural, sin colocación y miles de escuelas vacantes. Es propósito del señor Ministro convocar a un cursillo de ingreso en el Magisterio en condiciones muy amplias para que todos aquellos que demuestren suficiencia para ejercer el cargo, adquieran la escuela o el derecho a la propiedad, acabando con el régimen de interinidad.

RENUNCIAS A ESCUELAS Es otro asunto que me he encontrado, serán admitidas las que estén plenamente justificadas, en consonancia con las condiciones señaladas en la convocatoria del concurso. Todo esto lo resolveré con rapidez.

LA ENSEÑANZA EN CATALUÑA Deseo acabar con el estado en que actualmente se encuentra, y en breve daré cuenta a mis compañeros en Consejo de Ministros de varias disposiciones encaminadas a resolver tan interesante asunto.

LOS LIBROS DE TEXTO EN LOS ESTUDIOS DEL BACHILLERATO El Ministro de Instrucción Pública entregó a los periodistas informadores de enseñanza la siguiente nota:

«Al ocupar nuevamente la cartera de Instrucción Pública quiero imprimir la mayor actividad a la resolución de este problema y para ello he redactado una orden que se enviará próximamente a la «Gaceta» nombrando juntas para cada asignatura del bachillerato encargadas de examinar los libros de texto presentados al concurso. Este no tiene plazo limitado, y por lo tanto quedará abierto indefinidamente. Tampoco se limita el número de libros que pueden ser aprobados, así es que los profesores podrán tener siempre libertad para elegir los libros de texto que crean más conveniente, desde luego de los seleccionados por el Ministerio.»

DESESTIMACION DE UNA INSTANCIA DE MAESTROS CON SERVICIOS INTERINOS Ha sido desestimada la instancia presentada por varios Maestros con servicios interinos que solicitaban figurar en el escalafón del Magisterio y se les adjudicará una escuela en propiedad.

ROMAN SIERRA FORNIES MEDICO MILITAR RETIRADO Diplomado en Tuberculosis pulmonar Consulta de Medicina y Cirugía general: de 12 a 1 y de 3 a 5

ANTONIO LANGLE Médico especialista en enfermedades de la piel, venereo y sífilis Análisis de sangre y de orina Consulta diaria: de 10 a 13 y de 3 a 5 Calle de Plácido Langle, 4

Dr. A. FORNIELES ULIBARRI OCULISTA Consulta de 11 a 1.—Tte. 1337 Avenida de la República, 51

Dr. José Esteban Especialista en Enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA. Del Hospital Provincial Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 Paseo de San Luis, 6. Sanatorio y Avenida de la República, 61. Lea Vd. DIARIO DE ALMERIA

POR TELEGRAFO

La situación de los italianos es cada día más difícil en el frente Norte

Addis Abeba.— Los observadores etíopes consideran que la situación en este frente Norte es cada día más difícil para los italianos. Las grandes lluvias que han caído en el frente Norte han destruido casi todas las posibilidades de repliegue, y los movimientos de las tropas italianas se efectúan con grandes dificultades. Las fuerzas etíopes, con la finalidad de evitar pérdidas inútiles, no atacan de frente a los blocaos, bien fortificados, y las posiciones, reforzadas con cemento armado.

En los círculos enemigos se cree que estos contingentes deberán capitular, puesto que no tienen ningún medio de batirse en retirada ni de recibir refuerzos.

INMIDENTES OPERACIONES EN EL TIGRE Addis Abeba.— En los círculos bien informados se tiene el convencimiento de que son inminentes unas operaciones militares de gran envergadura en todo el frente del Tigré.

Esta afirmación parece confirmar el rumor oficioso de que los etíopes van a iniciar un ataque o que éste ya ha sido iniciado. Se está sin noticias oficiales sobre el particular.

Evidentemente, la atención de los diversos ejércitos etíopes es Makalle. Se afirma que el de Jazmach Kabede, que hasta ahora se encontraba en el desierto de Aussa en frente del Tigré, a las órdenes de Guetachu, ha recibido la orden de desplazarse hacia el frente del Tigré para reforzar los efectivos allí existentes. Este rumor parece confirmar que Etiopía empieza a organizar las reservas. Por ello las nuevas movilizaciones de tropas ya señaladas anteriormente empiezan a llevarse a la práctica en numerosos puntos, empezando por la región de Addis Abeba, que está movilizándose efectivos que constituirán una nueva brigada.

Según una noticia no confirmada, los etíopes se han apoderado en las proximidades de Aksum de un depósito que contenía cuatro aviones y doce motos armadas con ametralladoras.

Se considera como una nueva confirmación de la inminencia de las operaciones militares en el Tigré el hecho de que el negus haya escrito desde Dessie al jefe de la Iglesia copta una carta, en la que le dice: «He enviado a todos mis soldados hacia el frente. Pienso partir personalmente al día siguiente de la fiesta del Timket, o sea el 20 de enero. Rogad por nuestros soldados.»

Parece que la emperatriz y los altos destinatarios se oponen a la salida del negus; pero se cree que éste está decidido a partir en el momento en que lo crea oportuno. Si el negus partiera para el frente, el príncipe heredero, que actualmente se encuentra en Dessie, regresaría a Addis Abeba.

SE AGRAVA LA SITUACION EN MAKALLE Londres.— Los telegramas procedentes de los correspondientes de Prensa en Addis Abeba, coinciden en afirmar que la situación de Makalle se agrava por momentos. En efecto, los enormes efectivos de que dispone el ministro de la Guerra, ras Mulugeta, se hallan extendidos y atrincherados en todo el territorio comprendido desde el lago Ashangui hasta Antalo inclusive. Todas las poblaciones comprendidas en este extenso sector, se encuentran ya en poder de los etíopes, a los que no separan de Makalle más que unos treinta kilómetros.

Mogadizlo.—Todas las informaciones que ha podido obtener el correspondiente de la agencia Reuter en los círculos autorizados de esta capital coinciden en que son inminentes en el Sur de Etiopía acontecimientos de extraordinaria importancia. Reina verdadera expectación sobre las futuras operaciones del general Graziani, al que se atribuye el propósito de iniciar una ofensiva de gran envergadura tan pronto como lo permita el tiempo.

Djibuti.—Reina expectación por las futuras operaciones en el frente Norte de Etiopía. Por lo que se

refiere a las recientes noticias que afirman nuevamente que los etíopes habían logrado penetrar en Makalle, se reciben detalles con pletamentarios afirmando que si bien la noticia en cuestión no resultó cierta en su totalidad, en aquella fecha se registró a poca distancia de Makalle un gran combate de gran envergadura, que puso verdaderamente en peligro la dominación italiana sobre la histórica ciudad. En efecto, las tropas etíopes, que desde hace unas semanas vienen conservando la iniciativa de las operaciones del Norte, intentaron abrir una brecha en las líneas italianas. Este ataque dió lugar a un combate de

extraordinaria ferocidad, en el que menudearon los ataques cuerpo a cuerpo. Otras noticias llegadas por buen conducto a los círculos militares de Djibuti dan cuenta de que en el distrito del Tembien y al Sur de Makalle se multiplican las escaramuzas y los combates, en los que intervienen la artillería ligera de ambos ejércitos y la Aviación italiana. Sobre este punto es interesante consignar el hecho de que todas las noticias coinciden en afirmar que los etíopes son dueños de excelente material de guerra, especialmente de Artillería, que hasta ahora no formaba en los efectivos bélicos de las tropas del negus.

PEONES CAMINEROS

Al reorganizarse dicho Cuerpo, se espera que en breve se anuncien exámenes para ingreso en el mismo.

ES PRECISO HABER SERVIDO Y SER MAYOR DE 25 AÑOS

EL CENTRO PRACTICO DE ENSEÑANZA

ha dado comienzo a su preparación.

Informes de 12 a 2 tarde y de 4 a 7 noche, Cámaras, 24 o Ana Franco, 2

Por telégrafo

Un momento delicado

Madrid. (4 t.).—«El Sol» ha publicado los siguientes comentarios en torno a la situación política: CONSEJO SIN CONSECUENCIAS

Como anunciábamos ayer, la reunión ministerial celebrada bajo la presidencia del jefe del Estado no tuvo ninguna derivación política. Fueron tratados los temas que reseña la nota oficiosa. Algunos otros más, ligados con el momento, y de los cuales nada se dice en la referencia; pero no se produjo el hecho tan esperado por los que esperan en la tarde del lunes seguridades de acontecimientos trascendentales.

Siempre siendo el momento, a pesar de todo, sumamente delicado, pues hay que reconocer que la táctica preelectoral que hasta ahora vienen aplicando los partidos que se hallan fuera de la órbita gubernamental no se encamina ciertamente a convertir en viable el programa del Gobierno. Este ha reiterado, en efecto, una y otra vez su empeño en mantenerse equidistante de los sectores de extrema izquierda y de extrema derecha. Esto no quiere decir, sin embargo, que sea muy aceptable el espectáculo que ofrecen al país en momentos tan críticos, de un lado, el Gobierno, y de otro, los partidos.

El tema que queda apuntado es origen de serios comentarios en todos aquellos centros políticos donde la pasión, el encono o el espíritu de venganza no tienen su asiento. Encuentran lógica la aspiración del Gobierno hasta donde sea posible. Lo mismo dicen de aquellos partidos de matiz derechista que en definitiva se hallan en cuanto a sus aspiraciones doctrinantes—de oposición a todo lo que represente revuelta y alteración de orden—más cerca de los elementos gubernamentales que los partidos encasillados en la zona del bloque izquierdista.

LA CAMPAÑA PREELECTORAL Se ha comenzado quizá con excesivo brío la campaña preelectoral por unos y otros. En las provincias, la actuación de los organismos políticos es cada día más viva y más fervorosa. Sin embargo, a juzgar por las noticias que a Madrid llegan, en todas ellas descuellan un hecho que deberá ser modificado si en serio en las zonas de orden no se han perdido totalmente el sentido político ni la idea exacta de la gravedad del momento por que atraviesa España. No se puede emprender la campaña electoral de espaldas

unos y otros partidos a la zona gubernamental, aun dentro de aquellas normas de honestidad política, de las cuales hay que desear y esperar que no se aparte el Gobierno que preside el señor Portela Valladares.

DISTANCIAMIENTO PELIGROSO Conviene que todos tengan en cuenta que la campaña electoral deberá desenvolverse con una máxima suma de garantías, al amparo de las cuales puedan ejercer su derecho ciudadano unos y otros. Esas garantías las ha de otorgar en cumplimiento de su deber el Gobierno. Pero no es sólo el Gobierno el que tiene deberes que cumplir. En la hora presente, tan graves son los deberes del Poder público como los de aquellos otros partidos enfrentados con él, pero que habrán de atemperar el litigio político que hayan de ventilar con el Sr. Portela Valladares y su Gobierno a los intereses generales de la República, que tienen más importancia que los antagonismos políticos y que las cuestiones personales por respetables que éstas sean.

Este es el comentario que sugiere a los hombres imparciales, separados a igual distancia de unos y de otros, el espectáculo que viene ofreciendo España desde hace una semana. Es absolutamente indispensable que de esto se den cuenta todos y se prevegan para desenvolver la obra importante que les incumbe en un instante en que se afrontan para España y para la República problemas que están por encima de los partidos y de los hombres.

Las allocuciones frenéticas con las que se viene conmoviendo ruidosamente a la opinión nacional tienen una segunda parte, más prudente, menos brillante, pero más eficaz, a la que es absolutamente necesario que se consagren quienes se percaten—y deberían ser todos—de la importancia del peligro que unos y otros tratan de combatir y se filtra por las brechas que abre esta lucha sorda que ahora se libra.

Mientras no lleguen a esta conclusión, quedarán bien aislada—mente ante las masas; pero quedarán muy mal en conjunto ante España.

Cemento LANDFORT

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Periscopio del mundo

Nuevos modos

Es deplorable el aspecto moral de España, ante la nueva lucha electoral que se avecina.

La gente se empeña en discutir procedimientos y formas políticas interiores, sin tener en cuenta que la política de las naciones es hoy una cadena formada por éstas.

Parece inverosímil; pero en estos tiempos de nacionalismos es cuando el mundo se empeña en ser más cosmopolita.

Aquí en España, donde Tirios y Troyanos despreciamos el nacionalismo económico y racial, es donde se piensa más independientemente. Se arregla todo en una tertulia de café, barajando nombres de políticos o echando a rodar la fantasía sobre la posible riqueza del suelo y subsuelo de la patria.

Hoy la situación es demasiado grave; el problema no está en Azahar, ni en Gil Robles, ni en Lerroux. Hay algo más urgente en que pensar.

Todas las naciones olfatean recelosas lo que pasa al otro lado de sus fronteras; husmean en las canchilerías, y dan jabón con su diplomacia.

Son momentos angustiosos; de expectación por lo que pueda pasar.

Sólo hay una nación—aparte Italia—que es autora y espectadora a la vez: Inglaterra. Esta potencia, la que juega más en la macabra lotería de una posible conflagración mundial, quiere erigirse en árbitro. Empieza por defender la Sociedad de las Naciones con un de jo romántico, y termina actuando por su cuenta. Hoy no puede engañarse nadie acerca de las miras egoístas de Inglaterra, clamadora en pro de la venganza del crimen que representa la invasión italiana en Etiopía, sin acordarse que ella tiene invadido medio mundo por la sola razón de la fuerza de su escuadra.

No podemos menos de aplaudir la actitud del gobierno no contestando la nota del Reino Unido sobre nuestra actitud en caso de agresión en el Mediterráneo por parte de Italia.

Ellos nos echaron el borrón de Gibraltar en nuestro mapa, y ahora nos llaman como ayuda para castigar un crimen igual. Las razones son idénticas. Los italianos están en Abisinia porque la necesitan para futuros planes de expansión colonial; los ingleses nos roban Gibraltar, porque lo necesitaban para trazarle entonces un camino de posibilidades insospechadas.

Con esos antecedentes, ¿cómo va Inglaterra a repartir ejércitos de moral o de ética política internacional?

De todo esto se deduce que nuestro papel es el de neutrales; pero no podemos perder de vista que el teatro de esta supuesta guerra sería el Mediterráneo, y en el fragor de la lucha, a nosotros nos cogería comentando la última crisis o hablando mal del Gobierno, con nuestras costas indefensas, con unas cuantas plazas fuertes donde los cañones tienen la mitad del alcance de los usados por las escuadras inglesas o italianas, con las Baleares—sésamo infalible del Mediterráneo— a merced del azar, con un ejército mal armado, con unos cuantos aparatos de aviación anticuados en el aire, y lo peor, con una población civil desmoralizada por este estado de incertidumbre que ha creado la zuzureña de tanto partido político.

Las masas no deben votar la candidatura de ningún partido que no resuelva en su programa esta interrogante pavorosa de nuestra actitud en el concierto internacional.

Ahora no se puede perder el tiempo en discusiones de casa cuando el enemigo se avecina; o nos decidimos a obrar, o se hará carne en nosotros la fábula de los dos conejos que discutían si los perros que les seguían eran galgos o podencos, dando tiempo a la llegada de la jauría.

El Gobierno necesita una contención tajante de las urnas, perfilada y sin medios tonos.

Corren nuevos tiempos y se deben emplear nuevos modos; cuando pensemos en España, pensemos en un eslabón de la gran cadena de los pueblos, cada día más fuerte, y que ha de romper por el más débil.

Hay que ser fuertes para ser neutrales. Cuando seamos inexpugnables, podremos decir al mundo que renunciamos a la guerra como instrumento de política internacional, y hacer que se tome en serio esa ingenuidad de nuestra Constitución.

Si no se obra en consonancia con los nuevos giros internacionales, nos arrollarán, nos envolverán en el tremendo torbellino, se servirá de nosotros, como instrumento, el más fuerte, y... ¿Quién sabe? Si España sería, entonces una Abisinia más.

José CARRETERO

Ohanes y enero de 1936.

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer

66

Números premiados durante el mes de Enero

Día	Núm.
1	173
2	197
3	67
4	83
5	116
6	4
7	135
8	7
9	58
10	15
11	149
12	82
13	155
14	104

Comidas a niños, 558.
Comidas a adultos, 1.324.
Curas efectuadas en el Dispensario antitracomatoso, 230.

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENCIA DE BUFETE DIETARIO MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA AGENCIA CULINARIA AGENDA DE BOLSILLO CARNET

BLOC CALENDARIO DE MESA LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

Akademios

Ingreso Instituto, repaso Bachillerato, oposiciones especiales etc. PROFESORADO: Francisco Blanes, (Número 1 de los cursillistas de 1933); Diego Prado del Águila, (Publicista, Maestro por oposición de la Graduada aneja a la Normal); Juan Rolán Pérez, (Licenciado en Ciencias Exactas).

Magnífico local, recientemente instalado, en calle céntrica El profesorado de este Centro será ampliado con prestigiosas figuras del instituto de 2.ª Enseñanza y otros centros docentes, que tomarán parte en la preparación de los próximos cursos para ingreso en el Magisterio Nacional.

Se abre una matrícula especial para dicho fin. Calle de Emilio Ferrera (antes Marquesa) 12 principal. Horas de matrícula: 4 a 6.

Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro

PARTOS ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 7

Consulta de 3 a 6



Zig-Zag

El papel de fumar siempre imitado pero jamás igualado

La Pajarita

Esta casa presenta gran surtido en Novedades para Abrigos y Vestidos de Señora.—Fanelas para Kimonos, Pañetes, y todos los artículos para la presente temporada.—

Gabanes elegantes y económicos para Caballero y Niños. Pellizas, Trajes hechos y confecciones en general



Alfombras, Jercéis para Caballeros y Niños, Cazadoras,

Mantas de LANA a ptas. 7'90 Juegos de cama semi-Blusas para señoras desde 1'50 hilo tamaño grandísimo Infinidad de bordados a Ptas. 14'00

Cortes de Pantalón Paten Superior, a Ptas. 2'25 el corte

Se impone comprar en LA PAJARITA. Buen surtido. Precios baratísimos

Plaza de Manuel Pérez García, número 6-A - Almería.

Por unos días Panderetas de sardinas en escabeche y aceite a 1'20 y 1'25

La Casa de las Conservas

Mariana, 1 - Teléfono -- 1678

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GENEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA Plaza de Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11 ALMERIA

Préstamos Hipotecarios

Amortizables a largos plazos sobre fincas rústicas y urbanas

Interés 5 1/2 %

Tramitación rápida

CESAR CONS - MADRID

Para informes:

Federico Torres Sánchez

Horas: de 9 a 11 y de 2 a 4

Arraez, 10 - Teléfono 1513

ALMERIA

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera.—Vista de la causa que el juzgado de la Audiencia, sigue por el delito de hurto, a Cristóbal Martínez y Pedro Urrutia.

Abogados.—Señores Escobar y Rodríguez Sánchez.

Procurador.—Señor Moreno.

—Vista de la causa tramitada por el juzgado del distrito de la Audiencia, contra Manuel Gutiérrez Galiano, por el delito de tenencia ilícita de armas.

Abogado.—Señor Pérez Sevilla.

Procurador.—Señor Contreras.

Sala segunda.—No hay señalamiento anunciado.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián Defunciones.—Felipe Torres Oje da.

Distrito de la Audiencia Nacimientos.—Juan Lorenzo Muñoz, Antonio Fuentes García y Manuel Escamilla González.

Defunciones.—Juan Biedma Sánchez y Margarita Rojas Sorbas.

Cintas Mecanográficas

todas las combinaciones que se precisen, y papel carbón de excelente calidad.

Precios económicos.

Encargos en la Administración

Hospedaje

ESPECIAL PARA ESTABLES

CON GRAN CONFORT A PRECIOS MUY ECONOMICOS

—:—

Razón:

EN ESTA ADMINISTRACION

Restaurant Puerta Real

Desde esta fecha establece un servicio especial para luncheos, bodas, Interésale conocerlo por ser un momento ventajoso. Comidas a la Carta Teléfonos 9-1-7

ESPECTÁCULOS

SALON HESPERIA

Cine sonoro.

Programa para hoy:

Alas 6'30 y a las 10: "Escuela de campeones" y "Alta escuela", de la Ufilms, por Rudclif Fonster y Angela Saloker.

Propague LUCHA

Cada cosa a su tiempo

Restauración monárquica

El Embajador de Portugal en Londres fué llamado por su Gobierno. Ha sido causa el requerimiento que el señor Embajador de la República se propase invitando a una fiesta a don Duálde pretendiente al trono portugués, y aun más; que brindaron rey y diplomático por la pronta restauración de la monarquía en Portugal.

Parece que entre los monárquicos de tierra lusitana causó cierto revuelo el retorno a la silla real de Jorge, el de Grecia. Cuestión de nervios. En esto del monarquismo hay un sedimento femenino; las mujeres aman con pasión lo exterior, lo brillante, el oro y el perfume, las ceremonias pomposas y los bellos trajes. Por eso son—más o menos—monárquicas, cortesanas. He aquí que a ciertos hombres acaéceles cosa pareja y así entron con sin ellos creerlo, con gustos y sentimientos feminoides inconscientemente encubiertos. ¡Hay tan extrañas cosas en ese mundo turbio del subconciente! Por eso decimos al principio que era cuestión de nervios que es habitual achaque de damas y aún más de damas aristocráticas.

Lo de Grecia no debe ser motivo para que el monarquismo internacional se alegre. Es un caso insólito desconectado de las corrientes y tendencias de la política general del mundo. Ha sido una jugada a espaldas yendo de compañeros. Con dis—el fusilador de los monárquicos hoy converso—y la cancelería de Londres. Puede compararse la restauración de Grecia con aquella otra de Albania y el sostenimiento en el trono de Fuad, rey de Egipto y virrey de S. M. Británica.

La institución monárquica es contraria a la escueta y rigurosa mentalidad racional de Occidente. Es difícil sostener en el terreno del sano raciocinio, limpio de sombras metafísicas que a los gobernadores de pueblos ha de escogerlos el azar del nacimiento. Podría ser, en efecto, el nacimiento pero no el azar, sino en forma eugénica y por selección, al modo de la República de Platón y de los caballeros de raza. Más no hallaron hasta el presente los doctores modo de crear familias con entendimiento político superior aunque pudieran sacar ejemplares de buena planta.

El sostén de la monarquía no está en su propia virtualidad, sino en un hecho exterior a ella: en la fe metafísica de los pueblos, o en circunstancias accidentales de hecho históricas como las que rigen en Inglaterra. Cuando la monarquía era derecho divino y el Papa ungía a los reyes, la institución tenía plena vida y segura vida.

Pero entregados rey y corona a la discusión pública, la monarquía sucumbe necesariamente. Y ¿cómo pretender que nuestros pueblos no enjuicien y critiquen? En tiempos turbios, desasosegados, no puede vivir un sistema por esencia—la sucesión hereditaria entre otras cosas—pretende desafiar a los siglos. Ello, a menos que rijan

esas circunstancias insulares al modo de Inglaterra. Pretender la permanencia de la monarquía actualmente, pareceme algo así como ser enemigo de la renovación de Ayuntamientos.

La República, en cambio, por lo mismo que es una institución desligada de un contenido fijo, y de personas determinadas, tiene mejor viabilidad en nuestra época. La República es una pura forma, sin contenido necesario y en esto discrepo de los republicanos que pretenden darle substancialidad determinada. Si alguna característica diferenciadora tiene este régimen es, justamente, que caben dentro de él todos los contenidos políticos. Hubo una República patriarcal, como la romana y otra aristocrática, como la veneciana, y existe la actual de Rusia, estado proletario con fines esencialmente sociales. En cambio, la monarquía si que tiene un irredudible contenido, propensión aristocrática tradicional y basamento religioso. Y ahí está ciertamente su debilidad y su inadecuación al espíritu de nuestros días inquietos.

Por esto regocija el espectáculo de los que se alegran y danzan con alucinada esperanza, por esas cosas de Grecia. Ya dijo el Eclesiaste: "Para todas las cosas hay sazón y todo lo que se quiere debajo del cielo lo tiene su tiempo". Y también aquello de "tiempo de endechar y tiempo de bailar..."

Pero contra razones, contra el Eclesiaste y contra el tiempo, están las ilusiones y los querer y las palabras de Gracian: "Son tontos todos los que lo parecen y la mitad de los que no lo parecen".

Alvaro FERNANDEZ SUAREZ

(Prohibida la reproducción.)

GACETILLAS

SE FRACTURA EL BRAZO

Cuando se encontraba en su domicilio, la niña Remedios Sánchez Blanco, de 8 años de edad, tuvo la desgracia de dar una caída.

Trasladada a la Casa de Socorro, los facultativos de guardia, le apreciaron la fractura completa del antebrazo derecho por su tercio medio.

Después de asistida pasó a su domicilio, siendo el pronóstico de reservado.

MORDEDURA DE FERRO

Isabel Amate Tortosa, de 21 años, ha sido asistida en la Casa de Socorro, de mordedura de perro, en la pierna derecha. Leve.

BICICLETA QUE «VUELA»

En la Comisaría de Vigilancia, ha formulado denuncia Rogelio Silva Pérez, el cual manifiesta que de la puerta de su domicilio le habían sustraído una bicicleta de su propiedad y la cual valora en 150 pesetas; ignorándose quienes sean los «amigos de lo ajeno».

HERIDOS CASUALES

En la Casa de Socorro, se le ha prestado asistencia facultativa, a las siguientes personas, heridas casualmente:

Joaquín Magaña López, de 23 años, de heridas incisas en el dedo medio y anular de la mano izquierda. Leve.

—Miguel Guerrero Martínez, de 58 años, de contusión en el pie izquierdo.

—José Hidalgo Gázquez, de 18 años, de una herida contusa en la tercera falange del dedo medio de la mano derecha. Leve.

Todos los heridos pasaron a su domicilio.

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga



Con los vapores "María R", "Ramón Alonso R", "Roberto R", "Ricardo R", "Manelina R" y "Manuela C. de R".

Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directos a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agentes en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Maurá, número 5.

ANGEL MARESCA GOMEZ

MEDICINA INTERNA
DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS
RAYOS X

Consulta de 4 a 6 Zaragoza, 8